
Association de propriétaires du lac Deligny

Procès-verbal de l’assemblée régulière tenue le 16 février 2008 à 9h30.

Présences 

M. Michel Dupont-Hébert, président
M. Claude Dignard, vice-président
Mme Monique Levesque, secrétaire
Mme Nancy Rodrigue, trésorière
Normand Gariépy, administrateur
M. Éric Millmore, administrateur 

Était excusée :  Mme Ghislaine Hotte, administratrice

Mot de bienvenue du président

1. Ouverture et adoption de l’ordre du jour

M. Michel Dupont-Hébert, président,  fait la lecture de l’ordre du jour.

Résolution 14-02-08 :

Il est proposé et unanimement résolu d’adopter l’ordre du jour suivant :

Ouverture de l’assemblée

1. Lecture et adoption de l’ordre du jour
2. Lecture et approbation du procès-verbal de la réunion du 20 janvier 2008

Retour et suivis.
 Recherche de partenaires/commanditaires  site web
 Résultats des tests d’eau de l’été 2007
 Panneau d’affichage accueil lac
 Effets des moteurs sur le brassage des sédiments; type d’embarcation et de moteurs à essence
 Savons lave-vaisselle sans phosphate
 Emploi étudiant :  salaire, 30 hres semaine, encadrement, hébergement si besoin, implication de tous, 

résolutions à faire
 Résultats de l’état de santé du lac Maskinongé/ résultats firme HBA par N. Gariépy

3. Affaires courantes :
 Correspondance
 Suivi des dossiers : Recrutement / membership
 Suivi au conseil municipal du mois de février 2008
 Suivi de la réunion du RAME du 13 février 2008
 Choix du nom pour le Bulletin d’information des membres
 Prochain bulletin d’information :  date, sujet …..  

4.  Rapport de la trésorière
5.  Site internet       
6. Planification et organisation de l’assemblée annuelle et de la réunion d’information 
     du 8 juin 2008
7. Varia
8. Prochaine réunion

  
 Levée de l’assemblée
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2. Lecture et approbation du procès-verbal de la réunion du 20 janvier 2008

Résolution 15-02-08 :

Il est proposé et unanimement résolu d’adopter le procès-verbal du 20 janvier 2008 tel que lu.

Retour et suivis :
 Recherche  de  partenaires  site web :  on  poursuit  les  démarches.  Nous  obtenons   de  bons 

résultats.
Suivi:  Normand Gariépy / Ghislaine Hotte / M. Levesque

 Résultats tests d’eau 2007: Les résultats sont attendus fin février début mars 2008.

 Panneau d’accueil à l’entrée du lac : Après discussion,  les membres s’entendent pour que le même 
afichage que l’an dernier soit utilisé pour l’assemblée générale annuelle 2008, mais utilisant un panneau 
avec logo sur corroplast et qu’une nouvelle évaluation du projet soit rediscuté ultérieurement.  Claude 
Dignard continue ses démarches auprès d’Enseignes Dominic pour la réalisation et Nancy Rodrigue 
donnera  sa collaboration pour le visuel.           Suivi : N. Rodrigue/C. 
Dignard

 Effets des moteurs sur le brassage des sédiments; type d’embarcation et de moteurs à 
essence : Le sujet sera traité au moyen d’une fiche technique dans le cadre du prochain bulletin 
d’information.             Suivi prochaine réunion

 Savon lave-vaisselle sans phosphate : Suite aux démarches de Claude Dignard et Normand Gariépy, le 
marché Métro Bourgeault de St-Gabriel, a été sensibilisé et il offrira un étalage des Produits Lemieux. 

Emploi étudiant : Le formulaire  rempli par Normand Gariépy sera repris par Nancy Rodrigue sur support 
informatique et expédié dans le meilleur délai d’ici quelques jours.    Le mandat de celui-ci sera de :
- Organiser des journées de sensibilisation s'adressant aux membres et non-membres de notre association;
- Sensibiliser les membres et non-membres sur diverses pratiques en rives favorables à la protection de  
l'environnement du lac Deligny

- Sensibiliser et informer les membres et non-membres à l'importance d'utiliser des savons sans phosphate;
- Accompagner les membres et non-membres dans la renaturatlisation des rives du lac Deligny.

Suivi : Nancy Rodrigue
Résolution 16-02-08 :

Après discussion entre les membres, Il est proposé et unanimement résolu d’offrir à l’étudiant(e) 
embauché un salaire de 10.50$/hre.  

Résolution 17-02-08 :

Le président est dûment mandaté par le conseil d’administration à déposer une demande de subvention 
au Programme d’emploi étudiant  Canada 2008 et autorisé à signer tout document à cet effet.

 Résultats de l’état de santé du lac Maskinongé/ résultats firme HBA :  L’état du lac est assez peu 
reluisant; la priorité sera mise sur le nettoyage des fosses septiques et  de faire face au problème 

majeur que représente le phosphate dans le savon.  Il y aura embauche d’une éco-conseillère encore 
cette année. La bonne nouvelle étant que les 3 municipalités, i.e. paroisse St-Gabriel et ville St-Gabriel 
ainsi que Mandeville, sont en candidature pour devenir un des projets-pilote du Ministère de 
l’environnement.

3. Affaires courantes

 Suivi des dossiers :   8 nouveaux membres pour un total de 71.
 Suivi au conseil municipal de février:  Aucun membre n’était présent mais suite à la lecture du 

procès-verbal, il semble qu’aucun sujet ne nous concernait.



 Suivi de la réunion du Rame du 13 février 2008 :  Michel Dupont-Hébert fait rapport. 
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Chronique environnementale du RAME dans le Babillard de Mandeville :   Suite  à la réunion du 
RAME du 13 février, l’association du lac Mandeville se chargera de la rédaction du prochain numéro.   Nous avons 
réitéré que nous sommes prêts à assumer la rédaction d’une chronique par année.

 Les commandes d’arbustes seront complétées dans les prochains jours, totalisant près de 2 100 unités.
Une réunion avec les compagnies forestières aura lieu lundi le 18 février à la municipalité ; le RAME y 
supportera la position de l’Association du lac Long pour empêcher la coupe de bois aux abords du lac 
McGrey et du lac en Cœur.
Il fut résolu d’inscrire le RAME au registre des entreprises.  Il fut résolu de ne pas tenir de kiosque à 
Mandeville en Fête 2008, mais de tenter d’organiser une conférence en matière d’environnement.
Nous sommes informés que le Ministère offrira gratuitement des arbres encore cette année, qui seraient 
livrés le 10 mai prochain ; Giselle Côté de l’Association du lac Mandeville nous communiquera des variétés 
disponibles pour que nous puissions faire des commandes à cet effet.
Le tournoi de pêche annuel de l’Association Chasse et Pêche de Mandeville aura lieu cette année au lac 
en Cœur le 7 juin.

 Choix du nom pour le Bulletin d’information des membres :  Après discussion entre les 
membres, le choix se porte sur la suggestion «Le Delignois».
Monique Levesque fera parvenir une lettre à la gagnante :  Mme Thrèse D. Baril

 Prochain bulletin d’information :  Début mai 2008: sujet principal l’assemblée générale annuelle.  Les 
membres du conseil reviendront avec des suggestions de contenu à la prochaine réunion. Les autres mois 
de publication seront juillet et septembre; janvier 08 déjà paru.                    Suivis :  tous 

4. Rapport de la trésorerie

Nancy Rodrigue fait rapport au comité :
Encaisse :  1 555.22$ et 725$ à recevoir. 
Comptes payés: 25.00$:  Municipalité de Mandeville/location salle  8 juin 08 Assemblée générale Annuelle
                        33.88$ achat de chèques à la Caisse populaire

5. Site Internet

Rien de nouveau.        

6.  Planification de l’assemblée annuelle et réunion d’information du 8 juin 2008

Priorité prochaine réunion. 
               
8.  Varia

Il est convenu de faire l’achat d’une pelle à plantation à échanger entre les membres.  
   Suivi : Michel Dupont-Hébert

9.  Prochaine réunion

 Prochaine réunion le 16 mars   à 10h00.

Levée de l’assemblée

À 11h30, il est proposé et unanimement résolu d’adopter la levée de l’assemblée. 

__________________ ________________________



Michel Dupont-Hébert Monique Levesque
Président Secrétaire
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